
                         Организация и экономика фармации 2024г.  6-сем. 

 

1.Предметом изучения в товароведении являются \ Товар таануу илиминин предмети 

болуп төмөнкүлөр саналат 

А. товары, потребительные стоимости товаров, потребительские свойства товаров \ 

товарлар, товардын колдонуу баалуулуктары, товардын колдонуу касиеттери 

 

Б. товары и их качество\  товарлар жана алардын сапаты 

В. товары и их функциональное назначение и свойства \ товарлар жана алардын 

функционалдык арналышы жана касиеттери 

Г. товары, качество, потребительные стоимости товаров, потребительские свойства 

товаров\  товар, сапат, товардын колдонуу баалуулугу, товардын колдонуу касиети 

Д. качество товаров \ товарлардын сапаты 

 

2. Товароведение – как научная дисциплина - изучает следующие основополагающие 

характеристики товаров  \  Товар таануу - илимий дисциплин катары - товарлардын 

төмөнкү фундаменталдык мүнөздөмөлөрүн изилдейт: 

 

А. качественные, количественные\сапаттык, сандык 

 

Б. качественные, количественные, ассортиментные, стоимостные\сапаттык, сандык, 

ассортименттик, нарктык 

 

В. Маркетинговые \ маркетинг 

Г. Стандартные \ стандарт 

Д. ценовые \ баасы 

 

3. Субъекты товароведной деятельности в фармацевтической практике \ Фармацевтикалык 

практикада товар таануу ишинин субъекттери 

 

А. специалисты-товароведы, торговые организации и потребители товаров\ Товар 

адистери, соода уюмдары жана товарларды керектөөчүлөр 

 

Б. товары и потребительские характеристики товара\ товарлар жана товарлардын керектөө 

өзгөчөлүктөрү 

В. потребительские характеристики товара и потребители товаров\ товарлардын 

керектөөчү өзгөчөлүктөрү жана товарларды керектөөчүлөр 

Г. потребительские товары \ керектеечу товарлар 

Д. только торговые организации \ соода уюмдары гана  

 

4. Укажите, какой документ обязательно составляется комиссией по результатам приемки 

наркотических, психотропных ЛС и прекурсоров, поступивших в аптеку  \  Дарыканага 

келип түшкөн баңги каражаттарын, психотроптук каражаттарды жана прекурсорлорду 

кабыл алуунун жыйынтыгы боюнча комиссия кайсы документти түзүүгө тийиш 

экендигин көрсөтүңүз 

A. Акт приемки наркотических, психотропных лекарственных средств и прекурсоров 



B. Инвентаризационная опись 

C. Акт результатов инвентаризации 

D. Сводный реестр 

E. Выборочное письмо  

 

5. В конце рабочего дня кассир должен обобщить информацию о приходных и расходных 

операциях за день. Какой документ при этом ему необходимо оформить  \  Иш күнүнүн аягында 

кассир бир күндөгү кирешелер жана чыгашалар боюнча операциялар боюнча маалыматтарды 

жалпылоого милдеттүү. Ал үчүн кандай документ керек? 

A. Реестр выписанных требований накладных 

B. Товарный отчет 

C. Реестр движения денежных средств 

D. Кассовую книгу 

E. Оборотную ведомость 

6. В аптеке проводится инвентаризация. По степени охвата изучаемых единиц учета 

инвентаризация может быть  \ Дарыкана инвентаризациялоодо. Окулган бухгалтердик 

бирдиктердин камтуу даражасына жараша инвентаризация болушу мүмкүн 

A. Полной  

B. Плановой  

C. Периодической  

D. Целевой  

E. Внезапной 

 

7. Товароведческие характеристики медицинских и фармацевтических товаров включают 

\ Медициналык жана фармацевтикалык буюмдарды сатуунун мүнөздөмөлөрү 

төмөнкүлөрдү камтыйт 

А. потребительские свойства в соответствии с назначением \ Максатка ылайык керектөө 

касиеттери 

Б. показатели соответствия нормативным требованиям \ көрсөткүчтөрдүн нормативдик 

талаптарга дал келиши 

В. классификационная принадлежность и товарные разновидности \ классификация жана 

соода сорттору 

Г. упаковка и маркировка, требования к организации хранения и транспортировки \ 

таңгактоо жана маркировкалоо, сактоону жана ташууну уюштурууга талаптар 

 

Д. верно всё \ баары туура 

 

8. Комплекс потребительских свойств в товароведческом анализе товара, как правило, 

характеризует его \ Продукциянын товардык анализинде керектөө касиеттеринин 

комплекси, эреже катары, аны мүнөздөйт 

А. стоимость 



Б. потребность 

В. качество 

Г. назначение 

Д. спрос 

 

9. Укажите, что из перечисленного не является фармацевтическими товарами 

 \ Төмөнкүлөрдүн ичинен фармацевтикалык товарга кирбегенди көрсөтүңүз  

А. услуги аптеки по доставке товаров потребителю \ керектөөчүгө товарларды жеткирүү 

боюнча дарыкана кызматтары 

Б. лекарственные препараты 

В. парафармацевтическая продукция 

Г. медицинские изделия 

Д. минеральные воды 

 

10. Чем отличаются понятия - товарные группы «материалы» от товарных видов 

«изделия» \ Түшүнүктөрдүн - "материалдар" товардык топторунун жана 

"продукциялардын" товардык түрлөрүнүн ортосунда кандай айырма бар? 

А. материалы отличаются от изделий правилами эксплуатации и стоимостью \ 

материалдар эксплуатациялоо жана наркы боюнча буюмдардан айырмаланат 

Б. материалы в отличие от изделий имеют меньшую потребительную стоимость \ 

материалдар, буюмдардан айырмаланып, төмөнкү пайдалануу наркына ээ 

В. материалы в отличие от изделий изготавливаются из сырья одного вида и используются 

однократно \ материалдар, буюмдардан айырмаланып, бир эле түрдөгү чийки заттан 

жасалган жана бир жолу колдонулат 

Г. материалы в отличие от изделий используются многократно и служат долгое время \ 

буюмдардан айырмаланып материалдар кайра-кайра колдонулат жана узак убакыт бою 

кызмат кылат 

Д. только изделия являются товаром \ продуктылар гана товар болуп саналат 

 

11. Наиболее важные потребительские требования к медицинским и фармацевтическим 

товарам включают среди прочих требований \ Медициналык жана фармацевтикалык 

буюмдарга керектөөчүлөрдүн эң маанилүү талаптары, башка талаптар менен катар, 

төмөнкүлөрдү камтыйт 

А. показатели влажности и необходимой прочности \ нымдуулуктун жана талап кылынган 

бекемдиктин көрсөткүчтөрү 

Б. безопасность применения и социальные требования \ колдонмонун коопсуздугу жана 

социалдык талаптар 

В. эффективность и отсутствие бактериальной загрязненности \ натыйжалуулугу жана 

бактериялык булгануу жоктугу 

Г. низкая потребительная стоимость \ пайдалануу баалуулугу төмөн 

Д. удобство применения \ колдонуунун жөнөкөйлүгү 

 



12. Функциональные требования к товарам медицинского назначения \ Медициналык 

буюмдарга функционалдык талаптар 

А. соответствие товаров своему назначению \ товарлардын арналышы боюнча 

ылайыктуулугу 

Б. соответствие производства товаров потребностям общества \ Товарларды өндүрүүнүн  

коомдун керектөөлөрүнө ылайык келиши 

В. требования к информации, выразительности, рациональности форм и конструкций \ 

маалыматка талаптар, формалардын жана структуралардын экспрессивдүүлүгү, 

рационалдуулугу 

Г. невысокие затраты на производство, хранение, транспортирование, использование, 

ремонт \ өндүрүүгө, сактоого, ташууга, пайдаланууга, оңдоого чыгымдардын аздыгы 

Д. всё перечисленное верно \  жогоруда айтылгандардын баары туура 

 

13. Товароведческие операции в фармации главным образом связаны \ Дарыканадагы 

соода операциялары негизинен төмөнкүлөргө байланыштуу 

А. с лицензированием фармацевтической деятельности \ фармацевтикалык 

ишмердүүлүктү  лицензиялоо менен 

Б. с движением товаров от поставщика к потребителю \ товарлардын жөнөтүүчүдөн 

керектөөчүгө өтүшү менен 

В. с изготовлением лекарственных препаратов \ дары-дармектерди даярдоо менен 

Г. с контролем качества и количества медицинских товаров \ медициналык буюмдардын 

сапатын жана санын контролдоо менен 

Д. с контрольно-разрешительной деятельностью \ контролдук жана уруксат берүүчү иш-

чаралар менен 

 

14. Потребительная ценность в товароведении – это совокупность \   товар таанууда  

колдонуу баалуулугу болуп саналат 

А. потребительских свойств \ керектөө касиеттери 

Б. потребительских полезностей \ керектөө  пайдасы 

В. потребительских качеств \ керектөө сапаттары 

Г. потребительной стоимости \ пайдалануу наркы 

Д. затрат на приобретение \  сатып алуу чыгымдары 

 

15. Товароведческий анализ проводится в процессе осуществления следующих видов 

деятельности в сфере обращения лекарственных средств, за исключением \ Товардык 

талдоо дары-дармек каражаттарын жүгүртүү чөйрөсүндө төмөнкү иш-чараларды жүргүзүү 

процессинде жүргүзүлөт, буга кирбеген иш- чараны көрсөтүңүз  

А. производство, изготовление 

Б. реализация, отпуск 

В. хранение, перевозка 

Г. упаковка, маркировка 

Д. стандартизация и контроль качества 

 



16. Укажите, какие виды товаров (из перечисленного) относят в товароведении к 

классификационной группе «медицинские товары» \ Товар таанууда кайсы товарлардын 

түрлөрү (төмөндөгүлөрдүн ичинен) "медициналык товарлар" классификациялык тобуна 

кирерин көрсөтүңүз? 

А. очки корригирующие 

Б. стерилизатор паровой 

В. минеральные воды 

Г. пробка корковая 

Д. лист подорожника в коробках 

 

17. Парафармацевтические товары в аптечных организациях – это все перечисленное, 

кроме \ Дарыканаларда парафармацевтикалык продуктылар жогоруда айтылгандардын 

бардыгы болуп саналат, бул товарга кирбегенин көрсөтүңүз 

А. гомеопатические препараты 

Б. биологически активные добавки 

В. детское питание 

Г. диетическое питание 

Д. товары для ухода за больными 

 

 

18. В конце отчетного периода был составлен товарный отчет. В каком измерителе 

учитывается весь товар, поступивший в аптеки  \ Отчеттук мезгилдин аягында товардык 

акт тузулду. Кайсы эсептегич аптекаларга түшкөн бардык товарларды эсепке алат 

A. В денежном измерителе по оптовой и розничной ценам 

B. В натурально-количественном и денежном измерителе 

C. В денежном измерителе 

D. В натурально-количественном измерителе 

E. В денежном измерителе по розничной цене 

 

19. Пользователей учетной информации в бухгалтерском учете подразделяют на внешних 

и внутренних. Среди перечисленных укажите внешних  \  Бухгалтердик эсептин 

маалыматын пайдалануучулар тышкы жана ички болуп бөлүнөт. Тизмеге киргендердин 

ичинен сырткысын көрсөтүңүз 

A. Общественные организации. 

B. Управленческий персонал. 

C. Работники предприятия. 

D. Владелец предприятия. 

E. Главный бухгалтер. 

 

20. Одной из задач бухгалтерского учета является предоставление информации для 

эффективного управления аптекой. Укажите внутренних пользователей  \  Бухгалтердик 

эсептин милдеттеринин бири дарыкананы натыйжалуу башкаруу үчүн маалымат берүү 

болуп саналат. Ички колдонуучуларды белгилеңиз 



A. Управленческий персонал 

B. Поставщики 

C. Покупатели 

D. Органы государственного управления 

E. Инвесторы 

 

21. При выдаче лекарственных средств и медицинских изделий из аптечного склада 

обязательно составляется первичный документ. Укажите, каким первичным документом 

оформляется выдача ЛС с аптечного склада  \  Дары-дармектерди жана медициналык 

багыттагы буюмдарды дарыкана кампасынан берүүдө сөзсүз түрдө баштапкы документ 

түзүлөт. Дарыкананын кампасынан дары-дармектерди берүү үчүн кандай баштапкы 

документ берилээрин көрсөтүңүз 

A. Накладной 

B. Ведомостью 

C. Квитанции 

D. Рецептом 

E. Реестром 

 

22. В аптеку из аптечного склада его автотранспортом была осуществлена поставка 

товара, поэтому необходимым сопровождающим документом для приема товара будет  \  

Товарлар дарыкананын кампасынан анын транспорт каражаттары менен дарыканага 

жеткирилген, ошондуктан товарды кабыл алуу үчүн зарыл болгон коштомо документ 

болот 

A. Товарно-транспортная накладная 

B. Все перечисленные документы 

C. Спецификация к договору поставки товара 

D. Договор на поставку товара 

E. Финансовая отчетность поставщика 

 

23. Укажите операции, уменьшающие остаток товаров в аптеке  \  Дарыканадагы 

товарлардын балансын азайтуучу операцияларды көрсөтүңүз 

A. Переоценка товаров в связи со снижением розничных цен.  

B. Перевод в товар других ТМЦ.  

C. Оприходование рецептурной посуды.  

D. Оприходование излишков товара.  

E. Сумма тарифа по лабораторно-фасовочным работам 

 

24. Укажите, в каком документе отражается несоответствие между фактическим наличием 

товара и количеством, указанным в накладной  \  Товардын иш жүзүндө бар болушу 

менен эсеп-фактурада көрсөтүлгөн сандын ортосундагы айырмачылык кайсы документте 

чагылдырылганын көрсөтүңүз 

A. Акт об установлении расхождений при приемке товара 

B. Журнал регистрации поступления товара по группам 



C. Товарный отчет 

D. Расходная накладная 

E. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности 

 

25. Укажите, в каком учетном документе отражается поступление товара материально 

ответственными лицами  \  Финансылык жооптуу адамдар тарабынан товарлардын келип 

түшүүсү кайсы бухгалтердик документте чагылдырылганын көрсөтүңүз  

A. В приходной части "Товарного отчета" 

B. В договоре 

C. В регистрации розничных оборотов 

D. В сводном реестре 

E. В бухгалтерском балансе 

 

26. На протяжении месяца аптека многократно получала товар от разных поставщиков. 

Какой из документов используется для регистрации полученного аптекой товара  \  Айдын 

ичинде аптека ар турдуу жеткирүүчүлөрдөн бир нече жолу товарларды алды. Дарыканага 

келип түшкөн товарларды каттоо үчүн документтердин кайсынысы колдонулат 

A. Товарный отчет 

B. Приходно-расходная накладная 

C. Журнал учета рецептуры 

D. Реестр требований-накладных 

E. Кассовая книга 

 

27. Для приобретения канцелярских товаров выданы деньги из кассы. Какой предельный 

срок подачи отчета об использовании средств  \  Канцелярдык товарларды алуу үчүн 

кассадан акча берилген. Каражаттын пайдаланылышы боюнча отчёт кандай мөөнөттө 

берилет 

A. Пять рабочих дней 

B. Третий банковский день 

C. Десять рабочих дней 

D. Неделя 

E. Такой срок не установлен 

 

28. Аптека самостоятельно сдает выручку от реализации в банк для зачисления на 

расчетный счет. Какой документ должен оформить бухгалтер  \  Дарыкана сатуудан 

түшкөн акчаны өз алдынча банкка күндөлүк эсепке чегерүү үчүн өткөрүп берет. Бухгалтер 

кандай документ бериши керек 

A. Денежный чек 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Объявление на внесение наличности 

D. Расчетная квитанция 

E. Платежное поручение 

 



29. При проведении плановой инвентаризации кассы установлена недостача. Кто должен 

возместить выявленную сумму недостачи  \  Кассаны пландуу инвентаризациялоонун 

журушунде жетишсиздик орун алган. Кемчиликтин ордун толтурууга ким жооп берет 

A. Заведующий аптекой 

B. Заместитель заведующего аптекой 

C. Кассир 

D. Заведующий отделом 

E. Заместитель заведующего отделом 

 

30. Заведующий аптекой принимает на работу кассира. Укажите, какой вид договора о 

материальной ответственности должен быть заключен  \  Аптеканын жетекчиси кассир 

жумушка алат. Жоопкерчилик келишиминин кандай түрү түзүлүшү керек экенин 

белгилеңиз 

A. Договор о полной индивидуальной ответственности. 

B. Договор о полной коллективной ответственности. 

C. Договор ограниченной индивидуальной ответственности. 

D. Договор ограниченной коллективной ответственности. 

E. Договор о полной бригадной ответственности. 

 

31. Для открытия расчетного счета в банке аптека формирует соответствующий пакет 

документов. Какой из перечисленных документов является обязательным  \  Банк эсебин 

ачуу үчүн дарыкана документтердин тиешелүү пакетин түзөт. Төмөнкү документтердин 

кайсынысы талап кылынат 

A. Отчет о финансовых результатах; 

B. Отчет о движении денежных средств; 

C. Бухгалтерский баланс; 

D. Отчет о хозяйственно-финансовой деятельности аптеки 

E. Нотариально заверенная копия Устава аптеки 

 

32. Провизору аптеки со стажем работы более 8 лет, в установленном порядке выдан 

больничный лист. Какой размер помощи по временной нетрудоспособности вправе 

получить провизор за период болезни  \  8 жылдан ашык стажы бар аптека фармацевтине 

белгиленген тартипте эмгек өргүүсү берилди. Убактылуу эмгекке жарамсыздыгы боюнча 

кандай өлчөмдөгү жардамды фармацевт ооруу мезгилинде алууга укуктуу 

A. 100% средней заработной платы 

B. 90% средней заработной платы 

C. 80% средней заработной платы 

D. 60% средней заработной платы 

E. 50% средней заработной платы 

 

33. Заведующий аптекой составляет "Товарный отчет" за месяц. Какие хозяйственные 

операции он должен внести в расходную часть отчета  \  Дарыкананын башчысы ай үчүн 



«Товардык отчетту» түзөт. Ал отчеттун чыгаша бөлүгүнө кандай чарбалык операцияларды 

камтышы керек 

A. Реализация лекарственных средств 

B. Закупка лекарственного растительного сырья 

C. Выплата заработной платы сотрудникам 

D. Поступление аптечной посуды 

E. Дооценки по лабораторно-фасовочным работам 

 

34. Кроме реализации товара, существуют другие внутрихозяйственные операции, 

уменьшающие остаток товаров в аптеке. Укажите именно такую операцию  \  Товарларды 

сатуудан тышкары, аптекадагы товарлардын калдыктарын азайтуучу чарбадагы башка 

операциялар да бар. Мындай операцияны белгилеңиз 

A. Переоценка товаров в сторону снижения розничных цен. 

B. Перевод в товар других ТМЦ 

C. Оприходование рецептурной посуды. 

D. Оприходование излишков товара. 

E. Сумма тарифа по лабораторно-фасовочным работам 

 

35. Укажите, в каком учетном документе отображается поступление товара материально 

ответственными лицами  \  Кайсы бухгалтердик документте материалдык жооптуу 

адамдар тарабынан товарлардын келип түшкөнү көрсөтүлөт 

A. В приходной части "Товарного отчета" 

B. В договоре 

C. В регистрации розничных оборотов 

D. В сводном реестре 

E. В бухгалтерском балансе 

 

36. Инвентаризация является формой контроля за сохранностью и состоянием товарно-

материальных ценностей. По характеру проведения инвентаризация бывает  \  

Инвентаризация – инвентаризациялык объекттердин сакталышын жана абалын 

көзөмөлдөөнүн бир түрү. Инвентаризациянын мүнөзү боюнча кандай болот 

A. Особая 

B. Ограниченная во времени 

C. Общая 

D. Выборочная 

E. Внеплановая (внезапная) 

 

37. Какой итоговый документ является основанием для отражения в учете расхождений, 

выявленных при инвентаризации товара в аптеке  \  Дарыканадагы товарларды 

инвентаризациялоодо аныкталган карама-каршылыктарды эсепке алуу үчүн кайсы 

жыйынтыктоочу документ негиз болуп саналат 

A. Акт результатов инвентаризации; 

B. Инвентаризационная опись; 



C. Контрольная ведомость; 

D. Коммерческий акт; 

E. Расходная накладная. 

 

38. По результатам инвентаризации в аптеке выявлена недостача товара в пределах 

естественной убыли. По каким ценам товар списывают на расходы  \  Дарыканада 

инвентаризациянын жыйынтыгы боюнча табигый коромжу чегинде товарлардын 

тартыштыгы аныкталган. Кандай баада товар чыгаша катары эсептен чыгарылат 

A. Оптовые 

B. Розничные 

C. Контрактные 

D. Заготовительные 

E. Договорными 

 

39. Если инвентаризация проводится в связи с хищением, то в состав инвентаризационной 

комиссии дополнительно включаются  \  Эгерде инвентаризация уурдоого байланыштуу 

жүргүзүлсө, анда инвентаризациялоо комиссиясына кошумча түрдө комиссия катры 

кимдер кирет 

A. Представители органов милиции 

B. Экономист 

C. Бухгалтер 

D. Материально ответственные лица 

E. Другие работники, знающие объект инвентаризации 

 

 

40. Студент-практикант при заполнении дневника написал: "Выручка от продажи 

непосредственно населению потребительских товаров - это. . . "  \  Студент-практикант 

күндөлүктү толтурган кезде мындай деп жазган: «Калкка түздөн-түз эл керектеечу то-

варларды сатуудан алынган киреше бул... 

A. Розничный товарооборот 

B. Оптовый товарооборот 

C. Торговые наложения 

D. Издержки 

E. Прибыль 

 

41. Заведующий аптекой рассчитал показатель эффективности экономической 

деятельности аптеки как процентное отношение прибыли к товарообороту в розничных 

ценах. Какой показатель рассчитал заведующий  \  Дарыкана башчысы дарыкананын 

чарбалык ишинин эффективдүүлугунүн көрсөткүчторүн чекене бааларда оборотко карата 

пайданын проценти менен эсептеп чыкты. Кандай көрсөткүчтү жетекчи эсептеп чыкты 

A. Рентабельность деятельности 

B. Индекс инфляции 

C. Уровень издержек обращения 



D. Темпы роста товарооборота 

E. Норматив товарных запасов 

 

42. Разница между розничной стоимостью реализованных товаров и суммой торговых 

наложений реализованных товаров определяется как  \ Сатылган товарлардын чекене 

баасы менен сатылган товарларды сатуудан түшкөн сумманын ортосундагы айырма 

төмөнкүдөй аныкталат 

A. Себестоимость 

B. Уровень торговых наложений 

C. Сумма торговых наложений 

D. Рентабельность 

E. Доход 

 

43. Распределите медицинские товары по группам классификации в соответствии с 

функциональным назначением. Медицинские приборы – это  \  Функционалдык 

максаттары боюнча медициналык буюмдарды классификациялык топторго бөлүштүрүңүз. 

Медициналык аппараттарга кайсылар кирет: 

А. щипцы-кусачки костные 

Б. глюкометр 

В. стерилизатор вертикальный паровой 

Г. ингалятор компрессионный 

Д. шприц 

 

44. Найдите ошибку. По функциональному назначению медицинские и фармацевтические 

товары можно распределить на классы  \  Катаны табыңыз. Функционалдык максаты 

боюнча медициналык жана фармацевтикалык продуктыларды класстарга бөлүүгө болот 

А. медицинские товары 

Б. фармацевтические товары 

В. парафармацевтические товары 

Г. прочие товары 

Д. материалы и изделия 

 

45. В товароведческом анализе лекарственных препаратов используются следующие 

официальные информационные ресурсы и издания, кроме \ Дары-дармек 

каражаттарынын товардык анализинде төмөнкү расмий маалымат ресурстары жана 

басылмалар колдонулат, бул товардык анализге кирбегенди көрсөтүңүз 

А. Государственный реестр лекарственных средств \  Дары-дармек каражаттарынын 

мамлекеттик реестри 

Б. Регистр лекарственных средств Кыргызстана \ Кыргызстандын дары реестри 

В. Справочник Видаль  \  Видалдын колдонмосу 

Г. Справочник синонимов лекарственных средств  \  Дары-дармектердин 

синонимдеринин каталогу 

Д. Фармакопея 



46. Международные непатентованные наименования лекарственных средств 

(фармацевтических субстанций) рекомендуются для применения в медицине \ Дары 

каражаттарынын (фармацевтикалык субстанциялардын) эл аралык жалпы аталыштары 

медицинада колдонууга сунушталган  

А. Европейским парламентом (ЕП) \  европанын парламенти 

Б. Министерством здравоохранения КР (МЗ КР) \ КР нын саламаттыкты сактоо минстири  

В. Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения \  Саламаттыкты сактоону 

көзөмөлдөө боюнча федералдык кызмат 

Г. Международной федерацией фармацевтов (МФФ)  \  Фармацевттердин эл аралык 

федерациясы 

Д. Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ)  \ Бүткүл дүйнөлүк саламаттык сактоо 

уюму 

 

47. Название лекарственного препарата, присвоенное фирмой-производителем 

(разработчиком), это  \  Даярдоочу (иштеп чыгуучу) тарабынан дайындалган дары-дармек 

каражатынын аталышы 

А. торговое наименование 

Б. оригинальное наименование 

В. референтное наименование 

Г. непатентованное наименование 

Д. промышленное наименование 

 

48. Выберите наиболее точное полное понятие. Кодирование товара – это  \  Эң так толук 

түшүнүктү тандаңыз. Товарды  коддоо - бул 

А. условное обозначение в виде цифр, букв или определённого кода и присвоение его 

объектам классификации  \  сандар, тамгалар же белгилүү бир код түрүндөгү шарттуу 

белгилөө жана аны классификациялоо объекттерине ыйгаруу 

Б. цифровое или буквенное условное обозначение в соответствии с принятым методом 

кодирования  \  кабыл алынган коддоо ыкмасына ылайык сандык же алфавиттик белги 

В. упорядоченное образование условного обозначения или кода и присвоение его 

объектам классификации  \  символду же кодду иреттүү түзүү жана аны 

классификациялоо объекттерине ыйгаруу 

Г. знак или совокупность знаков, принятых для обозначения классификационной 

группировки или объекта классификации  \  классификациялык топту же 

классификациялоо объектисин белгилөө үчүн кабыл алынган белги же белгилердин 

жыйындысы 

Д. процедура присвоения кода  \  код ыйгаруу тартиби 

 

49. Штриховое кодирование, нанесенное на упаковку лекарственного препарата, 

способствует  \  Дары-дармек каражатынын таңгагында колдонулуучу штрих-коддор 

жардам берет 

А. снижению цены \  бааны түшүрүү 

Б. повышению качества \ сапатты көтөрүү 



В. подтверждению качества \ сапатын камсыз кылуу 

Г. снижению вероятности фальсификации \  бурмалоо ыктымалдыгын азайтуу 

Д. повышению объемов реализации  \  сатуу көлөмүнүн өсүшү 

 

50. Устройство для считывания информации, заложенной в штриховых кодах, называется  

\  Штрих-коддорго камтылган маалыматты окуу үчүн түзүлүш деп аталат 

А. тюнер 

Б. принтер 

В. сканер 

Г. конвентор 

Д. адаптер 

51. Метод параллельного разделения объектов, когда на одном и том же уровне 

присутствуют группы, выделенные по не связанным друг с другом признакам, называется  

\  Байланышпаган белгилери менен айырмаланган бирдей деңгээлдеги топтор болгондо 

объекттерди параллелдүү бөлүү ыкмасы деп аталат 

А. иерархическим методом классификации \  иерархиялык классификация ыкмасы 

Б. фасетным методом классификации  \  фасет классификация ыкмасы 

В. смешанным методом  \  аралаш ыкмасы 

Г. естественной классификацией \ табигый классификация 

Д. товарной классификацией  \  товардык классификация 

52. Упорядоченное образование условного обозначения или кода и присвоение его 

объектам классификации называется \ Символдун же коддун иреттүү түзүлүшү жана аны 

классификациялоо объектилерине ыйгаруу деп аталат 

А. кодирование 

Б. классификация 

В. унификация 

Г. штрих-кодирование 

Д. верно всё 

53. В основу классификации лекарственных препаратов в справочнике «Лекарственные 

средства» под ред. М.Д. Машковского положены классификационные принципы  \  

"Дары-дармек каражаттары" маалымдамасындагы дары-дармек каражаттарын 

классификациялоо үчүн негиз ред. М.Д. Машковский классификация принциптерин эмне 

деп койгон 

А. алфавитный 

Б. фармакологический и фармакотерапевтический 

В. фармакоэкономический и фармакоэпидемиологический 

Г. анатомо-терапевтическо-химический 

Д. химический 

54. Выберите соответствующее определение, принятое в товароведении. Ассортимент – 

это  \  Товар таанууда кабыл алынган тиешелүү аныктаманы тандаңыз. Ассортимент болуп 

саналат 

А. совокупность товаров, тесно связанных между собой по определенным признакам и 

характеристикам 



Б. совокупность товаров, объединенных по какому-либо признаку (торговому, 

производственному, функциональному и др.) 

В. набор одинаковых товаров 

Г. часть товарной номенклатуры 

Д. совокупность товарных позиций 

55. Вид товара – это совокупность товаров  \  Товардын түрү – бул товарлардын 

жыйындысы 

А. определенного класса, обладающих сходным составом потребительских свойств 

Б. имеющих аналогичное функциональное назначение 

В. определенной группы , объединенных общим названием и назначением 

Г. определенного вида, выделенных по ряду частных признаков 

Д. группа товаров 

56. Разновидность товаров – это совокупность товаров  \  Товарлардын ар түрдүүлүгү – бул 

товарлардын жыйындысы 

А. определенного класса, обладающих сходным составом потребительских свойств 

Б. имеющих аналогичное функциональное назначение 

В. определенной группы, объединенных общим названием и назначением 

Г. определенного вида, выделенных по ряду частных признаков 

Д. номенклатура товаров 

57. Классификационные признаки ассортимента медицинских и фармацевтических 

товаров могут различаться  \  Медициналык жана фармацевтикалык буюмдардын 

ассортиментинин классификациялык өзгөчөлүктөрү ар кандай болушу мүмкүн 

А. по назначению, по способу формирования ассортимента 

Б. по глубине и полноте ассортиментных линий 

В. по широте ассортимента 

Г. по полноте ассортимента 

Д. верно всё 

58. «Медицинские изделия, реализуемые в фармацевтической организации» – это 

название  \  "Фармацевтикалык уюмда сатылуучу медициналык буюмдар" деп аталат 

А. товарной номенклатуры 

Б. ассортиментной группы 

В. ассортиментной подгруппы 

Г. товарной единицы 

Д. вариант товарной единицы 

59. Надёжность потребления - как требование к медицинским и фармацевтическим 

товарам – это  \  керектөө ишенимдүүлүгү - медициналык жана фармацевтикалык 

буюмдар үчүн талап катары - болуп саналат 

А. соответствие своему назначению в течение определенного времени 

Б. соответствие производства товаров потребностям общества 

В. соответствие товаров экологическим требованиям 

Г. соответствие товаров требованиям безопасности 

Д. соответствие товаров ожиданиям потребителей 



60. Распределите медицинские товары по группам классификации в соответствии с 

функциональным назначением. Медицинские инструменты – это  \  Функционалдык 

максаттары боюнча медициналык буюмдарды классификациялык топторго бөлүштүрүңүз. 

Медициналык аспаптар кайсылар кирет- 

А. пинцет анатомический 

Б. электрокардиограф 

В. стетофонендоскоп 

Г. тонометр автоматический 

Д. глюкометр 

 

61. Одним из отчетных документов аптеки является Баланс (Ф1), состоящий из актива и 

пассива. Назовите составляющие актива баланса аптеки  \  Дарыкананын отчеттук 

документтеринин бири болуп активден жана милдеттенмеден турган Бухгалтердик 

баланс (Ф1) саналат. Дарыкана балансынын активи кандай компоненттерден турат 

A. Оборотные и необоротные средства 

B. Собственные и заемные средства 

C. Оборотные средства и собственный капитал 

D. Внеоборотные и заемные средства 

E. Оборотные и заемные 

 

62. Аптечное заведение имеет пакет документов, который подтверждает право 

собственности на компьютерные программы. Укажите статью баланса, в которой 

отображается её собственность  \  Дарыканада компьютердик программаларга менчик 

укугун тастыктаган документтердин пакети бар. Анын менчиги чагылдырылган баланстын 

пунктун көрсөтүңүз 

A. Нематериальные активы 

B. Товар 

C. Малоценный инвентарь 

D. Денежные средства 

E. Запасы 

 

63. Бухгалтерские счета классифицируют в зависимости от вида учёта активов или 

источников их образования. Укажите, что из перечисленного учитывается на активных 

счетах  \  Бухгалтердик эсептер активдерди эсепке алуунун түрүнө же аларды түзүү 

булактарына жараша классификацияланат. Төмөнкүлөрдүн кайсынысы активдүү 

эсептерде эске алынарын көрсөтүңүз 

A. Денежные средства 

B. Собственный капитал 

C. Заёмы банка 

D. Расчёты с кредиторами 

E. Расчёты по заработной плате 



64. Укажите, к какой группе хозяйственных средств следует отнести товарные запасы при 

составлении отчетности аптеки  \  Дарыкана отчетун түзүүдө чарбалык активдердин кайсы 

тобуна инвентаризация киргизилиши керектиги көрсөтүңүз 

A. Оборотные активы 

B. Основные средства 

C. Другие активы 

D. Нематериальные активы 

E. Собственный капитал 

 

65. В конце месяца аптека подает отчетность для принятия управленческих решений. К 

какому виду учета относится товарный отчет аптеки  \  Айдын аягында аптека башкаруу 

чечимдери үчүн отчетторду берет. Дарыкананын товардык отчету бухгалтердик эсептин 

кандай түрү болуп саналат? 

A. Управленческий  

B. Бухгалтерский  

C. Финансовый  

D. Статистический  

E. Налоговый 

 

66. Укажите, в каком первичном документе необходимо отразить расход товара на 

оказание первой доврачебной помощи  \  Кайсы баштапкы документте биринчи 

медициналык жардам көрсөтүү үчүн товарларды керектөө чагылдырылышы керектиги 

көрсөтүңүз 

A. Справка о списании товара 

B. Кассовая книга 

C. Отчет о движении тары 

D. Регистрация розничных оборотов 

E. Журнал учета рецептуры 

 

67. В каком накопительном документе необходимо отразить товар, который отпущен 

больнице  \  Кайсы топтоо документинде ооруканага чыгарылган товарларды чагылдыруу 

зарыл 

A. Товарный отчет (расходная часть) 

B. Кассовая книга 

C. Отчет о движении тары 

D. Сводный реестр 

E. Журнал учета рецептуры 

 

68. При заполнении "Товарного отчета" зав. аптекой отразил ряд хозяйственных операций 

в приходной части. Укажите эту операцию  \  «Товардык отчетту» толтурууда дарыкана 

башчысы  кирүүчү бөлүгүндө бир катар чарбалык операцияларды чагылдырган. Бул 

операцияны белгилеңиз 

 A. Сумма реализованного товара 



B. Сумма реализованных торговых наложений 

C. Расход товара на хозяйственные нужды 

D. Закупка медикаментов и товаров аптечного ассортимента 

E. Уценка по лабораторно-фасовочным работам 

 

69. Какие из приведенных хозяйственных операций увеличивают товарный запас в 

аптечных учреждениях  \  Төмөнкү бизнес операциялардын кайсынысы дарыканаларда 

инвентаризацияны көбөйтөт 

A. Дооценка по лабораторно-фасовочным работам 

B. Списание товара на хозяйственные нужды 

C. Потери от списания 

D. Нехватка при инвентаризации 

E. Возврат товара поставщику 

 

70. Какие товарно-материальные ценности инвентаризационная комиссия включает в 

отдельную инвентаризационную опись при проведении переучета в аптеке  \  

Дарыканада кайра каттоону жүргүзүүдө инвентаризациялоо комиссиясы өзүнчө тизмеге 

кайсы инвентардыктарды киргизет 

A. Лекарственные средства, поступившие в аптеку во время инвентаризации 

B. Изделия медицинского назначения 

C. Лекарственные травы 

D. Перевязочные материалы 

E. Спиртовые настойки 

 

71. Бухгалтер аптеки проводит списание многооборотной тары в связи с порчей. Каким 

документом он должен это оформить  \  Дарыкананын бухгалтери бузулгандыктан кайра 

колдонууга жарамдуу идиштерди эсептен чыгарат. Ага кандай документ керек 

A. Акт о списании 

B. Накладная 

C. Акт перевода тары в товар 

D. Приемная квитанция 

E. Чек 

 

72. В процессе торгово-финансовой деятельности аптека использует многооборотную 

тару. Какая тара возвращается поставщику  \  Соода-финансылык ишмердүүлүк 

процессинде дарыканада көп жолу колдонулуучу идиштер колдонулат. Кайсыл тара  

жеткирүүчүгө кайтарылат 

A. Баллоны 

B. Упаковочные материалы 

C. Ящики бумажные 

D. Штангласы 

E. Лабораторная посуда 



73. Аптекой  приобретены холодильник и компьютер. Эти основные средства накакой  

баланс аптеки зачисляются  \  Дарыкана муздаткыч жана компьютер сатып алган. Бул 

негизги каражаттар кайсы дарыкана балансына чегерилет 

A. Первичной 

B. Амортизационной 

C. Остаточной 

D. Рыночной 

E. Ликвидационной 

 

74. Реализация аптеками ЛС населению и ЛПУ осуществляется в розничных ценах. Как 

называется разница между розничной и оптовой стоимостями товара \ Дары-

дармектерди калкка жана саламаттыкты сактоо мекемелерине дарыканаларда сатуу 

чекене баалар боюнча жургузулет. Товардын  чекене жана дүң баасынын ортосунда 

кандай айырма бар 

A. Торговая наценка 

B. Расходы 

C. Прочие доходы от операционной деятельности 

D. Доход от реализации товаров 

E. Другие чрезвычайные доходы 

 

 

75. При инвентаризации провизор работала сверх нормы рабочего времени 2 часа. 

Указать размер компенсации при повременной системе оплаты труда  \  

Инвентаризациялоо учурунда фармацевт 2 саат бою жумуш убактысынын нормасын 

ашыра аткарган. Убактылуу эмгек акы системасы боюнча компенсациянын өлчөмүн 

көрсөтүңүз 

A. 2 кратный размер одночасовой ставки 

B. 1 кратный размер одночасовой ставки 

C. 1,5 кратный размер одночасовой ставки 

D. 2,5 кратный размер одночасовой ставки 

E. Не подлежит 

76. Одним из видов социального страхования является пособие по временной 

нетрудоспособности работникам в связи по уходу за больным ребенком. Каков 

предельный возраст ребенка для получения указанной социальной помощи  \  Социалдык 

камсыздандыруунун түрлөрүнүн бири оорулуу баланы багууга байланыштуу 

кызматкерлерге убактылуу эмгекке жарамсыздык боюнча пособие болуп саналат. 

Көрсөтүлгөн социалдык жардамды бала канча жаштан алат 

A. 10 лет 

B. 15 лет 

C. 16 лет 

D. 14 лет 

E. 12 лет 



77. Фармацевт работал в праздничный день и отработанное время входило в норму 

рабочего времени. Каков порядок начисления зарплаты  \  Фармацевт майрам күнү 

иштеген жана иштеген убакыт кадимки жумуш убактысына кошулган. Эмгек акы төлөө 

тартиби кандай 

A. В размере однодневной ставки сверх оклада 

B. В размере двойной ставки сверх оклада 

C. В общем порядке как обычный день 

D. По двойным расценкам 

E. По одинарными расценкам 

78. В аптеке используется повременно-премиальная форма оплаты труда. Какой документ 

следует оформить при начислении аванса сотрудникам аптеки  \  Дарыкана эмгек акы 

төлөөнүн убакыт-бонус түрүн колдонот. Дарыкана кызматкерлерине аванс чегерүүдө 

кандай документ берилиши керек 

A. Расходный кассовый ордер 

B. Товарный отчет 

C. Накладная 

D. Приходный кассовый ордер 

Е. Расчетно-платежная ведомость 

79. У субъекта предпринимательской деятельности закончилась книга учета расчетных 

операций. Укажите срок ее хранения  \  Ишкердик иштин субъекти эсептешүү 

операцияларын эсепке алуу китебин аяктаган. Сактоо мөөнөтүн белгилеңиз 

A. Три года 

B. Два года 

C. Один год 

D. Один месяц 

E. Пять лет 

 

80. Перечисление со счета денежных средств и зачисления на него банком 

осуществляются на основании расчетно-платежных документов. По какому документу 

происходит выдача банком наличных с текущего счета  \  Эсептен акча каражаттарын 

которуу жана ага банк тарабынан чегерүү эсептешүү жана төлөм документтеринин 

негизинде жүзөгө ашырылат. Учурдагы эсептен накталай акчаны кайсы документ боюнча 

берип жаткан банк 

A. Денежный чек. 

B. Расчетный чек. 

C. Платежное поручение. 

D. Расходный кассовый ордер. 

E. Платежное требование. 

 

81. Провизор аптеки находился в служебной командировке. Какой предельный срок 

представления отчета об использовании полученных на командировку денег  \  

Аптекадагы фармацевт командировкада экен. Командировкага түшкөн акчанын 

пайдаланылышы боюнча отчетту тапшыруу мөөнөтү кандай 



A. Три рабочих дня по возвращению из командировки 

B. Четыре рабочих дня по возвращению из командировки 

C. Десять рабочих дней по возвращению из командировки 

D. Неделя по возвращению из командировки 

E. Такой срок не установлен 

 

82. На фармацевтических предприятиях применяются две формы оплаты труда. Укажите 

форму оплаты труда, когда размер заработной платы напрямую зависит от количества 

единиц изготовленной продукции  \  Фармацевтикалык компаниялар эмгек акы төлөөнүн 

эки түрүн колдонушат. Эмгек акынын өлчөмү өндүрүлгөн продукциянын бирдигинин 

санына түздөн-түз көз каранды болгондо, эмгек акынын формасын көрсөтүңүз 

A. Сдельная 

B. Простая повременная 

C. Премиальная 

D. Бригадная 

E. Почасово-премиальная 

 

83. Провизор аптеки должен сдать в кассу аптеки неиспользованную сумму, которую 

выдали на хозяйственные нужды. Какой документ должен оформить кассир для 

оприходования денег в кассе  \  Дарыкананы провизору чарбалык муктаждыктарга 

берилген пайдаланылбаган сумманы аптеканын кассирине тапшырууга милдеттүү. 

Кассага акча которуу үчүн кассир кандай документ түзүшү керек 

A. Приходный кассовый ордер 

B. Расходный кассовый ордер 

C. Приемную квитанцию 

D. Сопроводительную ведомость 

E. Товарный отчет 

 

84. Аудитором может быть гражданин Кыргызстана, имеющий квалификационный 

сертификат о праве на аудиторскую деятельность на территории Кыргызстана. Какой срок 

действия сертификата  \  Кыргызстандын аймагында аудитордук иш жүргүзүү укугуна 

квалификациялык сертификаты бар Кыргызстандын жараны аудитор боло алат. 

Күбөлүктүн жарактуу мөөнөтү канча 

A. 5 лет  

B. 3 года  

C. 2 года  

D. 1 год  

E. бессрочно 

 

85. В зависимости от степени ликвидности активы аптеки делятся на группы. Укажите, что 

из перечисленного относится к наиболее ликвидным активам  \  Ликвиддүүлүк 

даражасына жараша дарыкананын активдери топторго бөлүнөт. Төмөнкүлөрдүн 

кайсынысы эң ликвиддүү активдерге тиешелүү экенин көрсөтүңүз 



A. Денежные средства и их эквиваленты. 

B. Дебиторская задолженность. 

C. Другие текущие активы. 

D. Товарно-материальные ценности. 

E. Долгосрочные финансовые вложения.  

86. Официальный документ, который составляется в установленном порядке по 

результатам проведения аудита и содержит вывод касательно достоверности отчётности, 

полноты финансовой отчётности, называется  \  Аудиттин жыйынтыгы боюнча 

белгиленген тартипте түзүлүүчү жана отчеттордун ишенимдүүлүгүнө, финансылык 

отчеттуулуктун толуктугуна карата корутундуну камтыган расмий документ деп атала 

A. Аудиторский вывод 

B. Отчёт о финансовых результатах 

C. Бухгалтерский баланс 

D. Отчёт о денежных средствах 

E. Отчёт о собственном капитале  

87. Для пополнения основных средств аптека решила взять кредит в коммерческом банке. 

Какой документ составляется между кредитором и заёмщиком в письменной форме  \  

Негизги каражаттарды толуктоо үчүн дарыкана коммерциялык банктан насыя алууну 

чечкен. Кандай документ кредитор менен карыз алуучунун ортосунда жазуу жүзүндө 

түзүлөт 

A. Кредитный договор 

B. Договор о полной материальной ответственности 

C. Лицензия 

D. Баланс 

E. Аудиторский вывод 

88. В течение месяца аптека многократно получала товар от разных поставщиков. Какой 

из накопительных документов используется для регистрации полученного аптекой товара  

\  Бир айдын ичинде аптека ар турдуу жеткируучулерден кайра-кайра товарларды алды. 

Дарыканага келип түшкөн товарларды каттоо үчүн топтолуучу документтердин 

кайсынысы колдонулат 

A. Товарный отчет 

B. Реестр требований 

C. Журнал учета рецептуры 

D. Регистрация розничных оборотов 

E. Приходно-расходная накладная 

 

89. Инвентаризация наличных в кассе аптеки проводится ежемесячно. Выявленные 

излишки наличных в кассе относятся на увеличение  \  Дарыкананын кассасындагы акча 

каражаттарын инвентаризациялоо ай сайын жүргүзүлөт. Аныкталган ашыкча акча эмнени 

көтөрүүгө кирет.  

A. Финансового результата 

B. Уставного капитала 

C. Кредиторской задолженности 



D. Зарплаты кассира 

E. Резервного капитала 

 

90. При проведении инвентаризации в аптеке выявлены излишки товарно-материальных 

ценностей. Укажите действия инвентаризационной комиссии  \  Дарыканада 

инвентаризация жүргүзүүдө товардык-материалдык баалулуктардын  ашыктыгы 

аныкталган. Инвентаризациялоо комиссиясынын аракеттерин тактаңыз 

A. Излишки приходуются 

B. Подлежат изъятию вышестоящей организацией 

C. Подлежат уничтожению 

D. Подлежат немедленной реализации 

E. Списываются 

 

91. Во время плановой инвентаризации наличных в кассе аптеки выявлены излишки 

денег. Укажите действия комиссии  \  Дарыкананын кассасындагы накталай акчаларды 

пландуу инвентаризациялоонун жүрүшүндө ашыкча акчалар табылган. Комиссиянын иш-

аракеттерин тактаңыз 

A. Оприходовать 

B. Отнести в уставный капитал 

C. Отнести к кредиторской задолженности 

D. Отнести к дебиторской задолженности 

E. Отнести на резервный фонд 

 

92. Согласно действующему законодательству аптеки обязаны периодически проводить 

инвентаризацию. Ответственность за организацию инвентаризации возлагается на  \  

Учурдагы мыйзамдарга ылайык, дарыканалар мезгил-мезгили менен инвентаризация 

жүргүзүүгө милдеттүү. Инвентаризацияны уюштуруу үчүн жоопкерчилик кимге жүктөлөт  

A. Главного бухгалтера 

B. Руководителя предприятия. 

C. Уполномоченное лицо 

D. Зав. отдела запасов 

E. Инвентаризационную комиссию 

 

93. После перечисления товарных единиц общее количество товара одного наименования 

суммируется в следующем документе: 

A. Товарный отчет 

B. Акт результатов инвентаризации 

C. Сводная инвентаризационная опись 

D. Инвентаризационная опись 

E. Расписка о наличии ТМЦ 

 

94. На время проведения инвентаризации аптека может закрываться на  \  

Инвентаризациялоо учурунда дарыкана канча убакытка жабылышы мүмкүн 



A. Срок не более 3-х дней 

B. Срок не регламентирован 

C. Срок не более 10 дней 

D. Не больше, чем на 7 дней 

95. В производственных аптеках в случае недостачи рассчитываются нормы естественной 

убыли. К каким ЛС нормы убыли не применяются  \  Өндүрүштүк аптекаларда 

жетишсиздик болгон учурда табигый коромжулук нормалары эсептелинет. Кайсы 

дарыларга ысырапкорчулук нормалары колдонулбайт 

A. Готовые лекарственные средства промышленного производства 

B. Лекарственные средства индивидуального изготовления. 

C. Внутриаптечное заготовка и фасовка. 

D. Концентраты и полуфабрикаты 

 

96. По итогам года в аптеке был проведен анализ финансово-экономической 

деятельности. Уровень торговых наложений рассчитывался как относительный 

показатель, то есть в процентном соотношении суммы торговых наложений к  \  Жылдын 

акырында аптекада финансы-чарбалык ишке талдоо жургузулду. Соода катмарларынын 

деңгээли салыштырмалуу көрсөткүч катары эсептелген, башкача айтканда 

A. Общему товарообороту 

B. Прибыли 

C. Рентабельности 

D. Расходам 

E. Рецептуре 

97. Сравнительный анализ показателей работы двух аптек показал, что нормативы 

товарного запаса в днях составляли соответственно 20 и 30 дней. Из указанных 

показателей не используется для расчета норматива товарных запасов  \  Эки 

дарыкананын ишинин салыштырма талдоосу көрсөткөндөй, күндөлүк стандарттык запас 

тиешелүүлүгүнө жараша 20 жана 30 күндү түзгөн. Бул көрсөткүчтөрдүн ичинен 

инвентаризациялык стандартты эсептөө үчүн колдонулбайт 

 

A. Фонд заработной платы 

B. Уровень торговой наценки 

C. Объем реализации 

D. Оборачиваемость товара 

E. Остаток товара в розничных ценах 

98. Торгово-финансовая деятельность аптеки характеризуется рядом показателей. Какому 

из них соответствует определение «сумма реализованного товара на одного работника 

среднесписочной численности»  \  Дарыкананын соода-финансылык иши бир катар 

көрсөткүчтөр менен мүнөздөлөт. Алардын кайсынысы “орточо сандагы бир кызматкерге 

сатылган товардын көлөмү” деген аныктамага туура келет 

A. Производительность труда 

B. Товарооборот 

C. Торговые наложения 



D. Расходы 

E. Индекс цен 

 

99. При поступлении товара аптека сразу отражает сумму торговой наценки, которая 

предназначена для покрытия расходов и получения прибыли. Дайте определение 

торговой наценки  \  Товарды алгандан кийин дарыкана чыгашаларды жабууга жана 

пайда табууга багытталган соода маржасынын суммасын дароо чагылдырат. Товардык 

баага аныкама бериңиз 

A. Разница между ценой реализации и ценой приобретения \ Сатуу баасы менен сатып 

алуу баасынын ортосундагы айырма 

B. Разница между ценой реализации и торговой наценкой  \  Сатуу баасы менен товардык 

баасынын ортосундагы айырма 

C. Разница между ценой реализации и таможенной ценой \ Сатуу баасы менен бажы 

баасынын ортосундагы айырма 

 

D. Сумма реализованных товаров  \  Сатылган товарлардын суммасы 

E. Остаток товаров на конец месяца  \  Айдын аягында калган товарлар 

 

100.Выберите название профессии, должностные обязанности которой включают 

проверку состояния финансово-хозяйственной деятельности предприятий по их заказу 

или по представлению государственных органов власти.  

A. Аудитор  

B. Главный бухгалтер  

C. Заведующий аптекой  

D. Инспектор  

E. Налоговик  

101. Важным показателем деятельности предприятия является рентабельность. Укажите, 

какие показатели используются для её определения  \  Рентабелдүүлүк компаниянын 

ишинин маанилүү көрсөткүчү болуп саналат. Аны аныктоо үчүн кандай көрсөткүчтөр 

колдонуларын тактаңыз: 

A. Прибыль/товарооборот  

B. Товарооборот/себестоимость продукции  

C. Товарооборот/доход  

D. Доход/товарооборот  

E. Ликвидность/платёжеспособност 

 


